



ЭТАПЫ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА.

Редкая коммунистическая ячейка и редкий сельсовет не имеют в настоящее время плана своей работы.

Плановая работа сверху до сих пор составляет непреходящую принадлежность всех партийных, советских и общественных организаций.

Понятно, что без такого плана, охватывающего все части народного хозяйства, не могут обойтись и центральные организации и учреждения.

Так, государственной плановой комиссией, после всесторонних подсчетов, составлен единый хозяйственный план на 1926-27 год.

Этот план, надлежащим образом продуманный и разработанный, дает ясное представление о хозяйственных видах Советской страны на предстоящий год.

Прежде всего, в сельском хозяйстве предусматривается прирост продукции в будущем году на 700 миллионов рублей, что есть ценность продукции определена в 10 миллиардов 700 миллионов рублей.

Товарная же часть сельского хозяйства, по данным контрольных цифр Госплана, возрастет на 15,3 проц.

Обращено особое внимание на насыщение деревни машинами, так как еще в текущем году по РСФСР деревня имела только 70,8 проц. довоенного количества машин, и на дальнейшее переселение крестьянства на Мурман, в Сибирь и на Дальний Восток из густонаселенных губерний.

Согласно этому же сводного плана народного хозяйства, ожидается рост крупной промышленности на 19,7 проц. и мелкой промышленности — на 12,3 проц.

Курс на промышленное строительство страны подкрепляется капитальными затратами, определенными в сумме 845 милли-

онов рублей, и отпуском промышленности оборотных средств в размере 540 миллионов рублей.

Признано также возможным выделить 30 миллионов рублей на продолжение уже начатого железнодорожного строительства.

Развитие промышленного и железнодорожного строительства связано с увеличением числа рабочих и служащих.

Поэтому предусмотрено увеличение числа рабочих на 6,8 проц., что составит в будущем году цифру количества рабочих и служащих в 10285 тысяч.

Необходимо возрастание заработной платы на 6,7 проц., уравновесить, как это предполагается, увеличением производительности труда в промышленности на 9 проц. и на транспорте на 10 проц.

Данные Госплана говорят о соответствующем росту промышленности и сельскому хозяйству повышении внутреннего товарооборота и внешней торговли.

Причем вывоз за границу советских товаров должен превзойти ввоз товарной массы извне на 75 миллионов рублей.

Предвидится также прирост государственного бюджета против текущего года на 14,1 проц., одновременно с увеличением расходов на социально-культурные нужды.

Самой собой разумеется, что соответственно с возрождением народного хозяйства увеличивается и денежное обращение в стране.

Таковы в общих чертах ожидаемые в 1926-27 году изменения в отдельных частях народного хозяйства Советского Союза.

Этапы развития на будущий год намечены, по ним будет развиваться хозяйство нашей страны.

Бреши в польском бюджете

Шаги литовского правительства в связи с приготовлениями Польши к войне.

Девять миллионов убытка. ВАРШАВА, 20. На заседании польского сейма с докладом выступил министр финансов Кларнер, указавший, что в 1926 году государственный бюджет Польши будет сведен с убытком около 9 миллионов рублей. Увеличение сметы военного министерства Кларнер объяснил необходимостью продолжения строительных работ военного ведомства и расходами на военную промышленность.

Заводчики отклонили требования рабочих. Лодзинские промышленники отклонили требования рабочих о повышении заработной платы.

Запрос по поводу усиления полицейского террора.

Коммунистические депутаты внесли в польский сейм запрос по поводу усиления полицейского террора после майского переворота.

Нота Литвы о приготовлениях Польши к войне.

КОВНО, 20. Сообщают, что литовское правительство предписало своим представителям за границей вручить правительствам, в коих они состоят, ноту, в которой будут изложены факты, подтверждающие приготовления Польши к войне.

Наше хозяйство.

Контрольные цифры народного хозяйства на 1926—27 год.

Постановление объединенного заседания СНК СССР и СТО

МОСКВА, 21 (Тасс). Совет Народных Комиссаров и Совет Труда и Обороне, заслушав доклад Госплана о контрольных цифрах народного хозяйства на 1926-27 г., отмечает ряд достижений в составлении контрольных цифр в сравнении с прошлым годом (постановка новых вопросов, более детальная разработка и т. д.). Вместе с тем СНК и СТО констатируют, что в контрольных цифрах Госплана не нашли достаточного отражения директивы СНК от 3 августа 'сего года (о значительном увеличении ассигновок на индустриализацию и транспорт, на капитальные затраты и электрификацию, на крупное строительство и т. п., о сокращении административных расходов, обложении непродовольственного потребления и пр.), а равно постановление ЦИК и СНК от 18 июня сего года о добавочном обложении частного капитала.

рост продукции легкой индустрии.

2) а) Увеличить активное сальдо по расчетному балансу с таким расчетом, чтобы оно превышало 100 миллионов руб., б) предусмотреть увеличение резервного фонда по бюджету, в) обеспечить в бюджете выделение фонда бедности.

3) Считать невозможным отсрочить введение закона о местных финансах, обязав в то же время отдельные республики, примерно, половину прироста бюджета затратить на финансирование местной промышленности с соответствующей раскладкой по районам и соответственно переработать сметные бюджеты.

4) В целях укрепления покупательной силы червонца предусмотреть снижение цен как по продукции сельского хозяйства, так и промышленности.

5) Максимально усилить обложение частного капитала, обратив особое внимание на уловление доходов, до сих пор не уловленных (частные капиталы, оперирующие в среде кустарей, ремесленников и т. п.).

6) Считать возможным некоторое повышение ж.-д. тарифов в размере, не отражающемся на среднем уровне цен.

7) Жестко сократить административные расходы как по госбюджету, так и, в особенности, в хозучреждениях, расходы коих не учитываются в бюджете (банки, синдикаты, тресты, торги и т. п.).

Сомнительная дружба Италии в Румынии.

Переговоры о сближении Франции с Германией.

Румынская печать протестует против уступок Италии.

ВЕНА, 20. Вся румынская печать, за исключением правительственных органов, протестует против экономических уступок Италии и требует отказа от утверждения итало-румынского договора. Румынское правительство распространяет в австрийской и венгерской печати сообщение, что Италия будет способствовать заключению советско-румынского договора о ненападении сроком на 10 лет.

Признали необходимым продолжать переговоры с Германией.

Бриан сделал в совете министров доклад о своей беседе со Штресеманом. Совет министров единогласно признал необходимым продолжать переговоры.

В развитии указанных директив СНК и СТО

предлагают Госплану и всем ведомствам при разработке хозяйственных планов на 1926-27 г. руководствоваться следующими директивами:

1) Увеличить ассигнование по бюджету на промышленность с тем, чтобы было обеспечено большее увеличение капитальных затрат промышленности и

В развитии указанных директив СНК и СТО

предлагают Госплану и всем ведомствам при разработке хозяйственных планов на 1926-27 г. руководствоваться следующими директивами:

1) Увеличить ассигнование по бюджету на промышленность с тем, чтобы было обеспечено большее увеличение капитальных затрат промышленности и

Повышение зарплаты рабочим.

Сокращение административно-хозяйственных расходов.

МОСКВА, 22. Специальная комиссия по вопросу о повышении зарплаты рабочим доложила СНК первые результаты своей работы. Совнарком утвердил доклад комиссии, намечающей увеличение зарплаты наиболее отстающим отраслям промышленности: каменноугольной, рудной, металлической, текстильной, основной химической, фарфоро-фарянской, стекольной, спичечной, а также железнодорожному транспорту и работникам связи. Зарплата должна быть повышена исключительно рабочим, занятым в производстве, при чем в первую очередь и главным образом тем категориям рабочих, зарплата которых слишком отстает от общего уровня зарплаты данной отрасли промышленности.

Процент повышения и способ распространения повышения низов на ряды рабочих устанавливается при рассмотрении колдоговоров в соответствующих отраслях по истечении договоров. В случае перенесения сроков перезаключения колдоговоров на общий, ряды повышения не сокращаются.

На том же заседании Совнарком по докладу комиссии постановил сократить не менее чем на 15 проц. административно-хозяйственные расходы главным образом управленческих аппаратов, государственных органов, промышленности, транспорта, связи и других.

ВЕСТИ ОТОВСЮДУ.

Авария самолета.

Из Нью-Йорка сообщают, что аэроплан Фонка при отлете рухнул на землю и сгорел. Фонк, а также второй пилот успели выскочить из аппарата, и остались невредимы. Механик и радиотелеграфист сгорели.

Примечание: Французский летчик Фокк собирался совершить безостановочный перелет из Нью-Йорка в Париж.

Ян-Сен возвратил захваченные английские пароходы.

ЛОНДОН, 21. Сообщают, что, в результате переговоров с английскими властями, китайский генерал Ян-Сен возвратил англичанам 2 захваченных им английских парохода.

Эддо Фиммен — генеральный секретарь.

ПАРИЖ, 20. Генеральным секретарем международного союза транспортников переизбран Эддо Фиммен.

Успехи советской авиации

Из Голландии получено один миллион триста тысяч тетрадей.

Успех советского летчика.

ТАШКЕНТ, 19. Советский летчик Арватов, состоящий на афганской службе, перелетел Гиндукуш и пробыл в воздухе 9 часов 6 мин., самолет шел на высоте 5.550 метров. На самолете «Кабула» прибыл в Ташкент полпред СССР из Афганистана Старк.

Тетради для учащихся.

МОСКВА, 22. Всесоюзным обществом культурной связи с заграницей получена первая партия собранных в Голландии 1300 тысяч тетрадей для снабжения учащихся СССР.

Своевременно выкупайте грузы.

Приказом ВСНХ СССР предлагается всем подведомственным учреждениям и предприятиям строго следить за своевременным выкупом и выгрузкой по-

лучаемых грузов. Лица, виновные в бесхозяйственности и нераспорядительности, в результате чего создается бесполезный простой грузов, подлежат строгой ответственности.

План сельской электрификации.

Операционный план сельской электрификации РСФСР на 1926—27 год предусматривает электрификацию 400 селений с 68 тысячами крестьянских дворов и подачу энергии на находящиеся в них сельхозпредприятия. Работы будут проводиться по линии сельско-хозяйственной кредитной кооперации. На осуществление плана потребуется 13.500 тысяч рублей. Десять миллионов будет отпущено учреждениями Сельхозкредита, а три с половиной миллиона должно покрыть заинтересованное население.

По Сибирскому краю.

Чума в Читинском округе ликвидирована.—В Минусинске открывается дом для инвалидов.—Щегловский окрисполком объявил конкурс на лучший сельсовет.

Чума ликвидирована. ЧИТА. По прямому проводу от уполномоченного по борьбе с чумой в Борзинском районе получено сообщение, что оба заболевших чумой крестьянина умерли. Больше случаев заболеваний не было. Карантин снят. Чума считается ликвидированной.

Приют для инвалидов. На средства минусинского окркомкома сейчас идут работы по оборудованию и открытию в большом и приличном здании (по Мартыновской улице, бывш. гостиница «Москва») дома инвалидов. При доме организованы мастерские: столярная, сапожная и слесарная.

Конкурс на лучший сельсовет. ЩЕГЛОВСК. Окрисполком организует конкурс на лучший сельсовет в округе. Для проведения конкурса выделена специальная комиссия.

Н сведениям всех членов и кандидатов Барнаульского Округа ВКП(б) и Контрольной Комиссии. На 28 сентября с. г. созывается в г. Барнауле совместный пленум Барокруга ВКП (б) и Округной Контрольн. Комиссии. Повестка дня пленума:

- 1) О заготовках и торговле.
- 2) О сельхозналоге.
- 3) Доклад фракции Окрпрофбюро.
- 4) Итоги работы среди деревенской бедности.
- 5) Об агитпропабате.

Секретарь Барокруга ВКП (б) Лапин.

200 тысяч недоимок.

ИРКУТСК. За период налогового ударника, по приблизительному подсчету, ликвидировано до 200 тыс. рублей недоимок. Описи имущества подвезлись свыше 1000 недоимщиков.

За укрытие объектов обложения. КРАСНОЯРСК. Весь состав Куртакского сельсовета (Новоселовский район, Красноярский округ), по постановлению окрисполкома, отстраняется от работы и передается суду за организованное укрытие объектов обложения.

Пробный рейс „Коссиора“. КРАСНОЯРСК. Отстроенный у Красноярска большой товаропассажирский пароход «Коссиор» вышел в пробный рейс до Минусинска. «Коссиор» — первый в Сибири пароход американского типа с вынесенным наверх третьим классом. После пробного рейса пароход до конца этой навигации будет работать на линии Красноярск — Минусинск.

Набинец культработника.

При томском окрпрофсовете организован кабинет культработника. Ближайшие задачи кабинета — проработка методов по оживлению клубной работы и борьбе с хулиганством.

Приговор по делу взяточников. ОМСК, 18. Вынесен приговор по делу омских фирработников. Главная фигура процесса Квочкинский приговорен к расстрелу, Шерих — к 7-ми годам заключения со строгой изоляцией и поражением в правах на 3 года, бухгалтера Быков и Герасименко — к 3 годам со строгой изоляцией и поражением в правах на три года, Федяшин, Рыбаков и Гречушкин — по 1 году заключения со строгой изоляцией, Надеждин — к 1 1/2 годам со строгой изоляцией, Бутаков к 1 году заключения.

Растраты. УСТЬ-АБАКАНСК, 18. На днях обнаружено четыре растраты: зав. отделом благоустройства Хакасского ОмХ'а Литвинов растратил более 600 рублей, два счетовода в прокуратуре и уполномоченный растратили в общей сложности 900 рублей. Счетовод рабмеда — 1380 рублей. Виновные заключены в минусинский ИТД. Счетовод рабмеда сбежал. В ближайшие дни будет устроен показательный судебный процесс.

Ураган принес большие бедствия.

Воззвание о помощи. НЬЮ-ЙОРК, 20. Южная часть Флориды, где пронесся опустошительный ураган, объявлена на военном положении, Президент Кулидж опубликовал воззвание о помощи пострадавшим. Красный Крест и другие организации пытаются перебросить в район разрушения медикаменты и продукты. Пути сообщения непроходимы, посадка аэропланов представляет величайшее затруднение. Ураган движется в северо-западном направлении, разрушая многочисленные деревья.

ОЖИВЛЯЙТЕ РАБОТУ СЕКЦИЙ.

Секции Белоярского сельсовета, того-же района, работают. Сельсоветам необходимо выписывать газеты.

Движение вперед.

Недавно мне случилось быть в Белоярском. Первое, что бросилось в глаза,—это новое пожарное депо. Заинтересовался. Спросил. Председатель сельсовета т. Манин мне рассказал: — Нынче пронесся большой ураган и выломал в бору несколько сот деревьев.

На одном из заседаний секции благоустройства был поднят вопрос об использовании буреломного леса.

Секция решила собрать весь сваленный бурей лес и построить из него пожарное депо.

Сказано—сделано.

Лес был быстро вывезен и построено депо.

— А сколько оно стоит?— поинтересовался я.

— Стоит оно девятьсот рублей, но мы на него не истратили копейки.

— Как это сделали?

— Очень просто. Вывезли лес, часть из него продали, а часть употребили на постройку.

Из дальнейших разговоров я узнал, что секцией благоустройства ведется разбивка села на плановую постройку.

Ею-же произведено оборудование детской площадки и ремонт мостов.

Отрадно отметить также работу секции по народному об-

разованию. Она взяла всех детей школьного возраста на учет, отремонтировала школу и принимает активное участие в работе общества «Долой неграмотность».

— У нас в обществе «Долой неграмотность» состоит 225 человек. Все платят членские взносы,—добавил т. Манин.

Это хорошо.

Не отстает и земельная секция. Она добилась раздела земли по классовому принципу.

Ею-же производится уравнивание усадеб. Секцией организовано машинное товарищество.

Секция социальной охраны и труда стоит на защите интересов бедноты. Она взяла на учет 200 батраков и заключила договора с нанимателями.

Члены финансово-налоговой секции в выявлении доходности приняли активное участие. Благодаря хорошей работе секции, укрыто посевов было только шесть. Не мешают также отметить, что посевная площадь увеличилась на 46 проц., сенокос—на 30 проц., рогатый скот—на 17 проц., лошади—на 22 проц. и выявлено доходности от неземледельческих заработков—6733 р. 20 коп.

В общем, работа Белоярского сельсовета движется вперед.

В. СЕМЕНОВ.



Не гони коня кнутом, а гони овсом.

Есть одна русская пословица: «не гони коня кнутом, а гони овсом». Эту-то пословицу и следует вспомнить тем, кто сетует на плохую работу сельсоветчиков. И действительно,—положение работников сельсоветов похоже на положение коня, от которого требуют энергичной работы, а корма-то и не дают.

Теперь много говорят, что при сельсоветах должны регулярно работать секции. Никому не секрет, что эти секции при некоторых сельсоветах существуют только на бумаге.

Летом крестьянин по горло занят полевыми работами, ему даже при всем желании времени не хватает.

Зимой-же крестьянин находит другую отговорку. «То, де, я бесплатно стараться не намерен, дело обойдется без меня».

Единственный выход из такого положения—это оплата общественной работы.

Я не говорю здесь об определенном окладе, а предлагаю освободить общественников-активистов от сельских повинностей, в первую очередь принимать их детей в школы на льготных условиях и давать льготы на приобретение лесных материалов и т. п.

Вот эти преимущества, я полагаю, могли-бы дать колоссальнейший толчок к общественной работе в сельских советах и сделать их работоспособными во всех отношениях.

Л. М. Кочанов.

От редакции. Помещая письмо Кочанова, редакция с ним в корне не согласна. Партия и советская власть не покупают активность. Редакция.

Сельсовет без газет.

Наш Ново-Краюшкинский сельсовет живет без газет. В нынешнем году он даже не позаботился выписать свою окружную газету «Красный Алтай».

В сельсовет частенько приходят крестьяне и просят почтить газет, а их нет.

Сельсовету стыдно не иметь газет.

Ландышов.

Сельсоветы, не забудьте подписаться на газету «Красный Алтай»!



Два совета: сонный и рабочий.

(с. Верх-Жилинское, Косихинского района).

Невольно просится на сравнение работа двух советов, действующих «на территории с. Верх-Жилинского». Один совет,—так сказать,—советский, а другой—церковный.

Как ни противно это, а надо церковный совет похвалить за энергичную работу. Как-же! Соорудил за этот год моленную, пристроил алтарь, водрузил на нем крест; своего отца духовного сумел обогорить в пользу церкви: доход от хождения по селу в праздники разделил. Вот как!

Такому совету будет что сказать в конце «операционного года» своим избирателям...

А вот нам деятельность совета «советского».

Здание исполкома развалилось: один бок валится на Рязань, другой—на Казань... Полы провалились. Грязища в помещении неизреченная. Скоро совет будет заседать под открытым небом.

Ни избы-читальни, ни лите-

ратуры какой-либо—ничего нет у Верх-Жилинского сельсовета.

Все ждет он: вот придет какой-то благодетель,—и все ему устроит, а сам спит...

Все жалуется, что ему не содействуют, что граждане не отзывчивы на добрые начинания.

Но это только отговорка. Сам он не бьет пальцем о палец. Вот, в прошлом году был председатель сельсовета по-энергичнее, так работа шла хорошо всюду.

Не хватает у нашего сельсовета сметки сплотить и оживить имеющиеся в его распоряжении силы. Плоха головка,—плох и весь сельсовет. В этом вся и загвоздка. А.

У красных бойцов.

Красная армия—школа.—Переменники изучают другие страны.—На стрельбе.

Приезд командующего СибВО.

Вчера прибыл в Барнаул командующий Сибирским Военным Округом тов. Петин для инспектирования красноармейских частей.

Учеба в полном разгаре.

Уже 8 дней красноармеец-переменник находится в казармах. Военно-политическая учеба вошла в нормальную колею, прошли уже несколько тем политзанятий, красноармеец познакомился с международным положением, со своими задачами.

Сейчас проходим 14-й партсезд, потом—сельхозналог, хлебозаготовки, военизацию и т. д.

По строевому обучению идет изучение оружия—пулемет, винтовка, граната. Красноармейца знакомят с новым строем, се-



Скоро сменим.

Кончились строевые занятия, роты с песнями возвращаются в казармы... Песни еще стары. Запевает: «Ой, на гори, тай, жинци жнут». Песня легкая, легче бойцам итти в ногу, но в ней фигурируют слова казака: конь, трубка и жинка. Нет в ней ярко выраженных классовых формулировок, ничего не говорится о борьбе трудящихся, о задачах, работе армии сейчас.

Песня старая, бойцы поют ее не с большой охотой. Другой сегодня мы еще не знаем, но через неделю сменяем эту «жинку, люльку» на другую—нашу песню: «Мы дойдем до британских морей, красная армия всех сильнее—так пусть же красная сжигает властно свой штык, мозолистой рукой»...

Через неделю будут в ротах песни, рисующие работу, быт, задачи трудящихся. С. Н.—н.

Изучаем соседей.



Группа красноармейцев переменного состава 1-й роты разместились на политзанятиях. Группу спрашивает: «о чем мы говорили с вами в прошлый раз?»

— «Разбирали мы хозяйство и как живет рабочий класс в Англии»—говорит один. Дальше

вопросами устанавливают, что Англия всегда натравляла на нас Польшу. Вот о ней и начинают беседовать.

— Какая территория Польши?—спрашивает группук. Вопрос не точный: можно говорить про площадь и о почвенных условиях. На вопрос не отвечено.

Этот случай в политзанятиях группукам—вперед наука—задавать красноармейцу вопрос ясно, коротко, недвусмысленно.

За час красноармейцы разобрали Польшу по ее хозяйству, политическому устройству, революционному движению, взаимоотношению с нами. Изучая на сборе своих соседей, мы будем лучше разбираться в международном положении. Степан.

Переменники на стрельбе.

— «Завтра идем стрелять, приготовьте винтовки, снаряжение», так нам сказал командир. Вечером каждый красноармеец копшился около своей винтовки, проверял правильность частей, чистил их, вспомнил правила производства выстрела, все ждали утро, а там—за Барнаул, на стрельбище.

Вчера наш батальон рано утром вышел на стрельбу. День не совсем благоприятный—пасмурно,—пожалуй, будет дождь, но бойцы не унывают. Вот и стрельбище. Уже готовы мишени, разметили места.

— «Отделение, на линию огня!»—легли, остается один только командир.

— Огони!

— Тра-та-тра-та-тат-та-та... За мишенями видно, как пули ложатся, коверкая землю...

— «Прекратить огонь!»

— Стрелок Иванов попал центре.

— Стрелок Петров попал три.

— Стрелок Дубов попал пять.

Громко говорят стрелки с отделенным командиром отличившемуся стрелку. Фр.



СОВЕЩАНИЕ СЕКРЕТАРЕЙ СЕЛЫАЧЕЕК.

Задачи сельских партийных ячеек. Доклад тов. Лукашина.

В русле социалистического строительства

Рабочий класс, как руководитель крестьянской массы, стремится удовлетворять политические, экономические и культурные запросы этой массы.

В настоящее время можно на практике видеть, что крестьянство убедилось в том, что рабочий класс может строить хозяйство лучше, чем буржуазия, и строить его в интересах крестьянства.

В связи с ростом активности крестьянства, перед деревенскими ячейками выдвигается задача—направить эту активность в русле социалистического строительства.

С беднотой и середнячеством.

Перед ячейками также лежит задача изжить пережитки военного коммунизма и новыми способами осуществлять руководство крестьянскими массами, вовлекая бедняцкие, батрацкие и середняцкие слои деревни во все общественные организации.

Для того, чтобы успешно проводить эту работу, ячейкам необходимо подготовить актив из беспартийного крестьянства, из которого можно было-бы черпать лучшие силы в ряды нашей партии.

Содержание работы ячеек должно быть таким, чтобы крестьянство наглядно чувствовало, что ячейки действительно разрешают практические вопросы.

В сельском хозяйстве прямая задача ячеек—вести линию на коллективизацию его и организацию простейших форм кооперирования.

Ячейки должны итти впереди массы и руководить ею, а для этого нельзя ни на минуту забывать о поднятии культурного и политического уровня каждого члена ячейки. Партучеба представляет собой одну из позиций, которую мы должны во что бы то ни стало завоевать.

К оживлению.

Важнейшей задачей является оживление работы сельсоветов путем втягивания в нее в пер-

вую очередь членов партии, а затем—беспартийного крестьянства.

Необходимо также добиться оживления работы ККОВ, как организации, способствующей закреплению блока бедноты с середняком, путем вовлечения лучших сил в их руководящий состав, создания материальной базы, развертывания работы по кооперированию и проч.

Работа КОВ двинется вперед лишь при общем к ней внимании. В задачи ячеек должно входить—оказание помощи коммуна в увязке их с массами.

Быть застрельщиками.

Особое внимание должно уделяться политико-просветительной работе, главным образом, в связи с планом всеобщего обучения. Партячейки должны быть застрельщиками в деле культурного строительства и умело использовать все имеющиеся культурные силы. Нужно направлять работу изб-читален, добиваясь того, чтобы они завоевали население.

Шефрота приобретает громадное значение. Партячейки на местах должны иметь тесную увязку с шефствующими организациями.

Ячейки должны строить свою работу так, чтобы каждый партиец нес определенные обязанности и больше внимания уделял сельско-хозяйственной работе.

О руководстве.

В отношении работы среди молодежи основное внимание должно уделяться воспитанию молодежи и усилению руководства этой работой.

В части женработы в дальнейшем необходимо шире использовать инициативу крестьянок по организации расширяющихся ее учреждений.

Необходимо уделять серьезное внимание созданию и укреплению делегатских собраний, выделению лучших сельработников и постановке «женработы» таким образом, чтобы крестьянка чувствовала, что партячейка защищает ее интересы.

Нужно улучшить содержание работы общественных организаций. Задачи этих организаций необходимо разъяснять крестьянству.

Особо серьезное внимание необходимо уделять руководству фракциями. В общем, ячейки имеют много заданий,—основная их задача—выполнять эти задания.

Прения по докладу.

т. Турусов указывает, что на местах имеется ряд недочетов и болезненных явлений, отражающихся на хозяйственном строительстве. Одними из таких недочетов являются растраты.

Необходимо усилить борьбу с растратами и процательскими настроениями.

Со стороны ячеек и отдельных членов партии нередко наблюдается нарушение революционной законности, выражающееся в том, что ячейки берут на себя административные функции.

Материалы, поступающие из ячеек на проступки партийцев, бывают не проверены, это затрудняет их своевременное разрешение. Борьба с болезненными явлениями должна носить характер воспитательной работы, а поэтому вовлечение партийцев в учебу является основной задачей ячеек.

Секретари о своей работе.

т. Мухин говорит, что изб-читальни завоевывают авторитет крестьянства. В нашем районе их еще недавно было 11, а стало 26. Выписка газет партийцами слаба, не доходит и до 20—25 проц.

т. Домбровский. Со стороны партийцев недостаточно серьезен подход к поручательствам в партию. Вступающие недостаточно изучаются. Для налаживания работы изб-читален и вовлечения в них взрослого населения необходимо организовать для молодежи специальные клубы, так как в одной читальне совместить всю работу трудно.

т. Береснев. На в о м н о работаят над воспитанием членов партии. Большое место в работе ячеек—отсутствие инициативы. Между прочим, о доуровольных обществах, обычно организуемых под настроением. В них повседневной работы не ведется.

т. Терехин. Работа ячеек значительно лучше идет в селах, близких к районам, и хуже в отдаленных.

Инициатива населения в деле школьного строительства не всегда используется правильно. В нашем селе, например, население выделило для школы 500 рублей, но РИК не включил школу в бюджет, а из округа не был выслан учитель.

Тов. Дурновцев. Серьезное внимание необходимо обратить на работу фракций и руководство ими сельсоветов, так как нередко последние идут впереди фракций. Ячейки недостаточно изучают передаваемых в партию комсомольцев.

Тов. Белозеров говорит о распределении партобязанностей. Работавшие члены ячеек в возложенной на них работе не отчитываются, а ячейки отчетов не требуют.

Вести культурное хозяйство коммунистам, и тем более активным, мешает общественная работа.

